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 الوحدة الأولي 

Grade 

10 
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 تدريبات على الوحدة الأولى  

𝑓(𝑥)التمثيل البياني للدالة    = −5𝑥2    مقارنة بالدالة الرئيسية𝑓(𝑥) = 𝑥2
 مفتوح لأعلى وأكثر اتساعا  

 مفتوح لأعلى وأقل اتساعا  

وأكثر اتساعا  مفتوح لأسفل   

 مفتوح لأسفل وأقل اتساعا  

𝑓(𝑥)التمثيل البياني للدالة    = 0.4𝑥2   مقارنة بالدالة الرئيسية𝑓(𝑥) = 𝑥2
 مفتوح لأعلى وأكثر اتساعا  

 مفتوح لأعلى وأقل اتساعا  

 مفتوح لأسفل وأكثر اتساعا  

لأسفل وأقل اتساعا  مفتوح   

𝑓(𝑥)التمثيل البياني للدالة    = −0.7𝑥2   مقارنة بالدالة الرئيسية𝑓(𝑥) = 𝑥2

 مفتوح لأعلى وأكثر اتساعا  

 مفتوح لأعلى وأقل اتساعا  

 مفتوح لأسفل وأكثر اتساعا  

 مفتوح لأسفل وأقل اتساعا  
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𝑓(𝑥)ما احداثي نقطة الرأس لمنحنى الدالة    = 4(𝑥 − 3)2 + 5(−𝟑 , 𝟓)(𝟑, −𝟓) (𝟒, 𝟓) ((𝟑, 𝟓) 

𝑓(𝑥)ما معادلة محور التناظر للدالة   = 4(𝑥 − 3)2 + 5  𝒙 = 𝟎 𝒙 = 𝟑 𝒙 = 𝟒 𝒙 = 𝟓 

𝒇(𝒙)للدالة     yاوجد احاثي المقطع  = 𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟒
(0,4) 

(0,3) 

(0,-4) 

(0,-3) 

𝒇(𝒙)للدالة         yاوجد قيمة المقطع  = 𝒙𝟐 − 𝟏𝟏𝒙 + 𝟏𝟖
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𝒇(𝒙)اوجد معادلة محور التناظر للدالة   = 𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟓
X=0 

X=3 

X=5 

X=6 

𝒇(𝒙)اوجد احداثي نقطة الرأس لمنحنى للدالة  = 𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟓
(0,0) 

(0,5) 

(3,-4) 

(3,5) 
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𝒇(𝒙)اوجد القيمة الصغرى للدالة   = 𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟓

Y=-4 

Y=0 

Y=1 

Y=5 

𝒇(𝒙)من خلال التمثيل البياني للدالة التربيعية   = 𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟓

أوجد احداثي نقطة الرأس  

(0,0) 

(0,5) 

(3,-4) 

(3,5) 
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𝒇(𝒙)من خلال التمثيل البياني للدالة التربيعية   = 𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟓

أوجد معادلة محور التناظر  

X=0 

Y=0 

X=3 

Y=3 

12

A

B

C

D

1 2 3 4 5 6

x

1

2

3

4

5

-1

-2

-3

-4

y



Page 6 of 10 

عند كتابة الدالة المثلة بالرسم أدناه بصيغة الرأس 

 h , kما قيمة  

h=3 , k=-4 

h=0 , k=0 

h=4 , k=-3 

h=0 , k=5 

𝒇(𝒙)بعد إزاحة الدالة الرئيسية    𝒈(𝒙)ما هي صورة الدالة  = 𝒙𝟐 بمقدار وحدتين إلى اليسار ثم
 وحدات لأعلى   3بمقادر 

𝒇(𝒙) = (𝒙 − 𝟐)𝟐 − 𝟑 𝒇(𝒙) = (𝒙 + 𝟑)𝟐 − 𝟐 𝒇(𝒙) = (𝒙 + 𝟐)𝟐 + 𝟑 𝒇(𝒙) = (𝒙 + 𝟑)𝟐 − 𝟐 
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𝒇(𝒙)الدالة أدناه بالصيغة القياسية    = 𝟓𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 − 𝟐
أوجد ما يلي :  

A –   المقطعy

الجواب   

B  –   معادلة محور التناظر

الجواب   

C-   احداثي نقطة الرأس

خطوات الحل في المستطيل أدناه. ح وض    
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16 4 

𝒇(𝒙)الدالة أدناه بصيغة الرأس   = −𝟑(𝒙 + 𝟏)𝟐 − 𝟒
أوجد ما يلي :  

A –   نقطة رأس المنحنى

الجواب   

B  –   معادلة محور التناظر

الجواب   

C-   . هل توجد قيمة عظمى أو قيمة صغرى للدالة ؟ أوجدها

خطوات الحل في المستطيل أدناه. ح وض    
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𝒇(𝒙)لديك الدالة   = 𝟐(𝒙 − 𝟓)𝟐 − -. أجب عما يلي :  𝟑

A – ي لمنحنى الدالة مفتوح لأعل أم مفتوح لأسفل ؟
الرسم البيانى

الجواب .................................................................. 

B –  ما إحداثيات نقطة الرأس لمنحنى الدالة ؟

الجواب ................................................................. 

C – ما محور التناظر لهذه الدالة ؟

الجواب .............................................................. 

خطوات الحل في المستطيل أدناه. ح وض    
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18 4 

اكتب الدالة المبينة بالرسم أدناه بصيغة الرأس 

خطوات الحل في المستطيل أدناه. ح وض    

1 2 3 4 5-1-2-3-4-5
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 الوحدة الأولي والثانیة 

Grade 

10 



أوراق عمل اثرائية 
المميزات الأساسية للدالة التربيعية  

اختر الإجابة الصحيحة:   (1السؤال رقم )

𝒇(𝒙)تكون الدالة التربيعية      = 𝒂𝒙𝟐      مفتوحة للأسفل  فإن قيمة𝑎  الممكنة هي𝑎 > 0 𝑎 < 0 𝑎 = 0 𝑎 = −1 

اختر الإجابة الصحيحة:   (2السؤال رقم )

𝒇(𝒙)تكون الدالة التربيعية      = 𝒂𝒙𝟐      أقل توسعا فإن قيمة𝑎   الممكنة هي𝑎 > 1 𝑎 < 1 𝑎 = 1 𝑎 = −1 

اختر الإجابة الصحيحة:   (3السؤال رقم )

𝒇(𝒙)تكون الدالة التربيعية      = 𝟐𝒙𝟐   متزايدة  عندما𝑥 > 0 𝑥 < 0 𝑥 = 0 𝑥 = −1 

اختر الإجابة الصحيحة:   (4السؤال رقم )

𝒇(𝒙)تكون الدالة التربيعية      = 𝒂𝒙𝟐      أكثر  توسعا فإن قيمة𝑎   الممكنة هي𝑎 > 1 𝑎 < 1 𝑎 = 1 𝑎 = −1 
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الدوال التربيعية بصيغة الرأس 

اختر الإجابة الصحيحة:   ( 1السؤال رقم )

𝒇(𝒙)احداثيات رأس القطع المكافئ الذي معادلته     = 𝟑(𝒙 − 𝟏)𝟐 − , 2−)هي النقطة .     𝟐 −3 ) ( 2 , 3 ) ( 1 , −2 ) (−3 , 2 ) 

اختر الإجابة الصحيحة:   ( 2السؤال رقم )

𝒇(𝒙)لقطع المكافئ الذي معادلته    الإزاحة الأفقية ل = 𝟑(𝒙 − 𝟏)𝟐 − هي .     𝟐
وحدات لليمين   3  

وحدة لأعلى   2  

 وحدة واحدة لليسار  

 وحدة واحدة لليمين  

اختر الإجابة الصحيحة:   (3السؤال رقم )

𝒇(𝒙)الإزاحة الرأسية  للقطع المكافئ الذي معادلته      = −𝟐(𝒙 + 𝟏)𝟐 − هي .     𝟑
وحدات للأسفل   3  

وحدة لأعلى   2  

 وحدة واحدة لليسار  

 وحدة واحدة لليمين  

الصحيحة: اختر الإجابة    (4السؤال رقم )

𝒇(𝒙)اتجاه فتحة القطع المكافئ الذي معادلته      = −𝟒(𝒙 + 𝟐)𝟐 − هي .     𝟏
 للأسفل 

 لأعلى  

 لليسار  

 لليمين  

الصحيحة: اختر الإجابة    ( 5السؤال رقم )

𝒇(𝒙)معادلة محور تناظر القطع المكافئ الذي معادلته      = 𝟐(𝒙 − 𝟑)𝟐 − 𝑥هي .     𝟒 = 2 𝑥 = 4 𝑥 = −4 𝑥 = 3 
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الدوال التربيعية بصيغة الرأس 

6

𝒇(𝒙)من الدالة التربيعية     = 𝟑(𝒙 − 𝟏)𝟐 + 𝟐
أوجد ما يلي :   

(A   .  احداثيات الرأس

 ( B معادلة محور التناظر

 ( C    .  التوسع

( D   مقطعy   .

E  مثل الدالة بيانيا )

7

𝒇(𝒙)من الدالة التربيعية     = −𝟐(𝒙 + 𝟐)𝟐 + أوجد ما يلي :      𝟑

A  )  .  احداثيات الرأس

 ( B معادلة محور التناظر

 ( C    .  التوسع

 ( D   مقطعy    .

(E   .  الإزاحة الأفقية

( F    . الإزاحة الرأسية

 ( H    .  مثل بيانيا الدالة
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الدوال التربيعية في الصيغة القياسية  

C اختر الإجابة الصحيحة:  (1السؤال رقم )

𝒇(𝒙)معادلة محور تناظر القطع المكافئ الذي معادلته      = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝑥هي .     𝟑 = 2 𝑥 = 4 𝑥 = −1 𝑥 = −3 

اختر الإجابة الصحيحة:   ( 2السؤال رقم )

𝒇(𝒙)احداثيات رأس القطع المكافئ الذي معادلته     = 𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + , 2−)هي النقطة .     𝟏 −3 ) ( 2 , 3 ) ( 1 , −2 ) (−3 , 2 ) 

اختر الإجابة الصحيحة:   ( 3السؤال رقم )

𝒇(𝒙)للقطع المكافئ الذي معادلته        𝒚مقطع   = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 − 𝑦هي .     𝟑 = 2 𝑦 = −2 𝑦 = −4 𝑦 = −3 

اختر الإجابة الصحيحة:   (4السؤال رقم )

𝒇(𝒙)اتجاه فتحة القطع المكافئ الذي معادلته      = −𝟒𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + هي .     𝟏
 للأسفل 

 لأعلى  

 لليسار  

 لليمين  
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الدوال التربيعية في الصيغة القياسية  

(2السؤال رقم )

𝑓(𝑥) الدالة التربيعية     اعتبر =  𝑥2 − 4𝑥 + 3
A)  إحداثيات الرأس.  أوجد

......................... الإجابة: 

B)  مقطعأوجد 𝒚  .

......................... ................ الإجابة: 

C)  .ًمثل الدالة بيانيا

(1السؤال رقم )

𝑓(𝑥) الدالة    من  = 2𝑥2 + 4𝑥 + 3
أوجد ما يلي :  

(A    . معادلة محور التناظر

(B  . الرأس

(C  مقطع𝑦   .
(D  مثل بيانياً الدالة
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 بيانيا    حل المعادلة التربيعية

𝒙𝟐       مستعيناً بالتمثيل البياني ، اوجد حل المعادلة  +  𝟑𝒙 − 𝟒 = 𝟎      1 

 x = - 4  ,  x =  1 
 

 x =  4  ,  x = - 1 
 

 
x = - 4  

 x = - 6   
 

 

 
𝒙𝟐       مستعيناً بالتمثيل البياني ، اوجد حل المعادلة  +  𝟒𝒙 + 𝟒 = 𝟎      2 

 x =  4  ,  x =  0 
 

 
x =  0  ,  x = -2  

 x =   - 2 

 

   حل  دلا يوج 
 

 

 

𝒙𝟐−       مستعيناً بالتمثيل البياني ، اوجد حل المعادلة  −  𝟒𝒙 − 𝟓 = 𝟎      3 

 x = 0 
 

 

x =  - 5  

 x = - 2 

 

   حل  دلا يوج 
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𝒇 ( 𝒙) 4 التحليلية الآتية يمثل بيان الدالة الآتية الصيغأي من  = ( 𝒙 − 𝟏 )( 𝒙 + 𝟑 ) 

𝒇 ( 𝒙) = ( 𝒙 + 𝟏 )( 𝒙 − 𝟑 ) 

𝒇 ( 𝒙) = 𝟑 ( 𝒙 + 𝟑 ) 

𝒇 ( 𝒙) = − ( 𝒙 + 𝟑 ) 

𝒇 ( 𝒙) 5 التحليلية الآتية يمثل بيان الدالة الآتية الصيغأي من  = ( 𝒙 − 𝟏 )( 𝒙 + 𝟑 ) 

𝒇 ( 𝒙) = ( 𝒙 + 𝟏 )( 𝒙 − 𝟑 ) 

𝒇 ( 𝒙) = − ( 𝒙 + 𝟏 )( 𝒙 − 𝟑 ) 

𝒇 ( 𝒙) = − ( 𝒙 + 𝟑 ) 

𝒙𝟐                    حل المعادلة باستخدام التمثيل البياني   −  𝟐𝒙 −  𝟑 = 𝟎 5 

) الصيغة التحليلية ( 
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حل المعادلات التربيعية 
𝒙 )    أوجد حل المعادلة التربيعية التالية − 𝟒 )( 𝒙 + 𝟓 ) = 𝟎     1𝒙 =  −𝟒  ,   𝒙 =   𝟓   ,   𝒙 =   𝟎   𝒙 =  −𝟒  ,   𝒙 =   𝟓  𝒙 =  𝟒  ,   𝒙 =  − 𝟓 𝒙 =  −𝟏 

𝒙 𝟐 )    أوجد حل المعادلة التربيعية التالية − 𝟑 )( 𝒙 + 𝟏 ) = 𝟎     2𝒙 =  𝟐  ,   𝒙 =  −𝟑   ,   𝒙 =   𝟏  𝒙 =  𝟑,   𝒙 =  −𝟏  𝒙 = 𝟑𝟐  ,   𝒙 =  − 𝟏 𝒙 =  −𝟏 

𝒙 𝟐 )    أوجد حل المعادلة التربيعية التالية − 𝟑 )( 𝒙 + 𝟏 ) = 𝟎     3𝒙 =  −𝟒  ,   𝒙 =   𝟓   ,   𝒙 =   𝟎   𝒙 =  −𝟒  ,   𝒙 =   𝟓  𝒙 =  𝟒  ,   𝒙 =  − 𝟓 𝒙 =  −𝟏 

𝒙 ( 𝒙    أوجد حل المعادلة التربيعية التالية + 𝟒 ) = 𝟎 4𝒙 =  𝟏  ,   𝒙 =    𝟒  𝒙 =  𝟏  ,   𝒙 =  − 𝟒 𝒙 =  𝟎  ,   𝒙 =  − 𝟒 𝒙 =  −𝟏 

𝒙𝟐 حلل العبارة  −  𝟓𝒙 + 𝟒 5(  𝒙 − 𝟓 )( 𝒙 + 𝟒 ) (  𝒙 − 𝟒 )( 𝒙 + 𝟏 ) (  𝒙 − 𝟒 )( 𝒙 − 𝟏 ) (  𝒙 + 𝟒 )( 𝒙 − 𝟏) 
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𝒙𝟐   اوجد حل المعادلةباستخدام التحليل  + 𝟖 𝒙 + 𝟕 = 𝟎 6

𝒙𝟐   اوجد حل المعادلةباستخدام التحليل  − 𝟒 𝒙 − 𝟏𝟐 = 𝟎 7

𝒙𝟐   اوجد حل المعادلةباستخدام التحليل  − 𝟕 𝒙 + 𝟔 = 𝟎 7

𝒙𝟐   اوجد حل المعادلةباستخدام التحليل  + 𝟐 𝒙 − 𝟖 = 𝟎 7
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الجذرية  رإعادة كتابة المقادي  

اختر الإجابة الصحيحة:   (1)السؤال رقم 

𝒙 𝟏𝟔 𝒙 𝟏𝟔𝒙 𝟖𝒙 𝟒𝒙 𝟐√        للقيمة  أوجد أبسط صورة 
اختر الإجابة الصحيحة:   (2)السؤال رقم 

 𝒙 𝟕 𝟑𝟔  𝒙 𝟕𝟔 𝒙 𝟑𝟔 𝒙 𝟑 √𝒙 𝟔 𝒙 𝟑 √𝒙 𝟑𝟔√        للقيمة  أوجد أبسط صورة 

اختر الإجابة الصحيحة:   (3)السؤال رقم 

.  𝟐𝒙 𝟑√        للقيمة  أوجد أبسط صورة  √𝟖 𝒙 𝟓 √𝟏𝟔𝒙 𝟏𝟓√𝟏𝟔𝒙 𝟖𝟒 √𝒙 𝟖 𝟒 𝒙 𝟒
اختر الإجابة الصحيحة:   (4)السؤال رقم 

.   𝒙 𝟐𝟎√        للقيمة  أوجد أبسط صورة  √𝟓 √𝟏𝟎𝟎 𝒙𝟏𝟎 𝒙 𝟓√𝟒 𝒙𝟏𝟎 √𝒙
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(5)السؤال رقم 

×   𝒙 𝟕 𝟐√للقيمة أوجد أبسط صورة     √𝟏𝟖 𝒙𝟓

(6)السؤال رقم 

×   𝒙 𝟑 𝟐√للقيمة أوجد أبسط صورة     √𝟐𝟓 𝒚𝟖

(7)السؤال رقم 

×   𝒙𝟓  𝒚𝟐 𝟑√للقيمة صورة  أوجد أبسط    √𝟖 𝒙𝟕  𝒚𝟑
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 حل المعادلات التربيعية باستخدام الجذور 

𝒙𝟐 𝟐       حل المعادلةأوجد  = 𝟏𝟗 1

𝒙𝟐 𝟒       حل المعادلةأوجد  − 𝟐𝟎 = 𝟎 2

xأوجد قيمة   3

xأوجد قيمة   4

x

2 x

5x

5x



ة  ح ف ص ل 26|  13ا  

بإكمال المربع   حل المعادلات التربيعية  

𝒙𝟐     مربعا كاملا المعادلة التربيعية التي تجعل        𝒄     قيمة أوجد  − 𝟔𝒙 + 𝒄 = 𝟎     𝑥 = −3 
  𝑥 = 9 𝑥 = 3  𝑥 = −9  

𝒙𝟐     مربعا كاملا المعادلة التربيعية التي تجعل        𝒄     قيمة أوجد  − 𝟒𝒙 + 𝒄 = 𝟎     𝑥 = −2 
  𝑥 = 4 𝑥 = 2  𝑥 = −4  

𝒙𝟐     صورة المعادلة التربيعية    − 𝟔𝒙 + 𝟕 = 𝑓(𝑥) بصيغة الرأس هي     𝟎 = (𝑥 − 3)2 + 2 
   𝑓(𝑥) = (𝑥 − 3)2 − 2  𝑓(𝑥) = (𝑥 − 2)2 + 3   𝑓(𝑥) = (𝑥 − 7)2 + 6  

𝒙𝟐     اكتب  المعادلة التربيعية التالية    − 𝟒𝒙 − 𝟓 = اكمال المربع بصيغة الرأس باستخدام       𝟎

𝒙𝟐     اكتب  المعادلة التربيعية التالية    − 𝟐𝒙 − 𝟒 = اكمال المربع بصيغة الرأس باستخدام       𝟎
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𝒙𝟐               اوجد حل المعادلةباستخدام إكمال المربع  + 𝟔 𝒙 − 𝟕 = 𝟎 

𝒙𝟐               اوجد حل المعادلةباستخدام إكمال المربع  + 𝟒 𝒙 − 𝟐 = 𝟎 

𝒙𝟐             اوجد حل المعادلة  باستخدام إكمال المربع  + 𝟔 𝒙 + 𝟒 = 𝟎
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بالقانون العام   حل المعادلات التربيعية  

𝒙𝟐     المعادلة التربيعية يز مم − 𝟔𝒙 + 𝟗 = 𝟎     1 2  0   3  
𝒙𝟐       المعادلة التربيعية عدد حلول − 𝟑𝒙 + 𝟑 = 𝟎    

 0 1 2 3 

𝒙𝟐       المعادلة التربيعية عدد حلول − 𝟒𝒙 + 𝟒 = 𝟎    

 0 

 12 3 

𝒙𝟐       المعادلة التربيعية عدد حلول − 𝟓𝒙 − 𝟏𝟒 = 𝟎    

 0 1 2 3 
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𝒙𝟐               اوجد حل المعادلةباستخدام القانون العام  + 𝟒 𝒙 − 𝟓 = 𝟎 

𝒙𝟐               اوجد حل المعادلةباستخدام القانون العام  + 𝟔 𝒙 − 𝟒 = 𝟎 

𝒙𝟐               اوجد حل المعادلةباستخدام القانون العام  + 𝟖 𝒙 + 𝟏𝟐 = 𝟎 


	مراجعة
	تمارين_للمراجعة_غلى_الوحدة_1_صف_عاشر
	مراجعة صف عاشر شاملة 20-21


